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Бюллетень «Новые книги» составлен на основе библиографических записей ЭК, включает в себя новинки отраслевой и художественной литературы: отечественной и зарубежной.  Книги расположены в алфавите авторов и заглавий.
Естественные науки
Алонсо, Х. К. Обитатели океанов : [животные, обитающие в морях: заметки, зарисовки, наблюдения] : 12+ / Х. К. Алонсо ; пер. с анг. И. Травиной ; ил. автора. - Москва : Эксмо, 2020. - 128 с. - (Энциклопедия натуралиста).
Бальева, О. П. Физика : 12+ / О. П. Бальва. - Москва : Эксмо, 2021. - 272 с. - (Новый школьный курс в схемах и таблицах).
Барановская, И. Г. Про подводный мир : [для занятий взрослых с детьми] : 0+ / И. Г. Барановская. - Москва : АСТ, 2019. - 127 [1]с. - (1000 почему и отчего).
Баур, М. Луна. Близкая и загадочная : [6+] / М. Баур. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Что есть что).
Баур, М. Окаменелости. Летопись в камне : [6+] / М. Баур ; пер. с нем. Е. Беляковой. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Что есть что).
Бэйли, С. Энциклопедия удивительных животных : 12+ /
С. Бэйли ; пер. с англ. Е. Воропаевой, Л. Трутневой. -Москва : Эксмо, 2021. - 128 с. - (Атласы и энциклопедии).
Бернацкий, А. С. Скромники и франты в мире животных : рыбы, пицы, звери : 6+ / А. Бернацкий. - Москва : Вече, 2021. - 272 с. - (Тайны родной природы).
Варвик, К. Деревья : 0+ / К. Варвик, П. Морган ; пер. с англ. Л. Смилевской. - Москва : Эксмо, 2020. - 64 с. - (Что на Земле интересного?)
Глушкова, В. Г. Усадьбы Подмосковья. История. Владельцы. Жители. Архитектура : 12+ / В. Глушкова . - 6-е изд., испр. и доп.. - Москва : Вече,
2021. - 528 с.
Дикие животные. Отправляйтесь в удивительный мир! : 6+ / пер. с англ. О. Дыдымовой. - Москва : Эксмо, 2018. - 128 с.
Космос. Погрузись в тайны пространства : 6+ / пер. с англ. О. Дыдымовой. - Москва : Эксмо, 2019. - 128 с. - (Книга открытий).
Котка, А. Мир вокруг нас. Эволюция человека / А. Котка. - Киев : КРИСТАЛЛ БУК, 2020. - 48 с. - (Библиотека школьника).
Кууне, Я. Абхазия пешком : самые интересные прогулки по Абхазии : [12+] / Я. Кууне. - Москва : Эксмо, 2018. - 176 с.
Куценко, М. Животные и птицы. Дикие обитатели русского леса : наглядный карманный определитель :  12+ / М. Куценко. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Природа в кармане).
Куценко, М. Жуки. Мир удивительных насекомых : наглядный карманный определитель : 12+ / М. Куценко. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Природа в кармане).
Куценко, М. Певчие птицы. Обитатели лесов и полей : наглядный карманный определитель : 12+ / М. Куценко. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Природа в кармане).
Куценко, М. Цветы и травы. Мир удивительных растений : наглядный карманный определитель : 12+ / М. Куценко. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Природа в кармане).
Мартюшева, А. 99 секретов химии : 12+ / А. Мартюшева. - Москва : Эксмо, 2020. - 224 с. - (99 секретов науки).
Мир животных в картинках : 0+ / пер. с англ. Н. Виноградовой ; ил. Даниэлы Де Лука. - Москва : Эксмо, 2021. - 32 с.
Петтман, К. Космос. Цифры и факты : [для младшего школьного возраста] / К. Петтман ; пер. с англ. А. В. Банкрашкова. - Москва : АСТ, 2019. - 95, [1]с. - (Визуальная энциклопедия)
Рублев, С. В. Звери и птицы России : энциклопедия для детей / С. В. Рублев. - Ростов-на-Дону : Владис, 2018. - 128 с.
Стюарт, К. Вселенная на ладони : 12+ / К. Стюарт ; [пер. с англ. М. В. Ан].
- Москва : Эксмо, 3029. - 352 с. - (Краткая история).
Тарновская, Т. Мир вокруг нас. Как работает твое тело : фотоэнциклопедия : 12+ / Т. Тарновская ; ил. Д. С. Турбаниста. - Киев : КРИСТАЛЛ БУК, 2020. - 48 с.
 Тело человека : иллюстрированный путеводитель / отв. ред. М. Ананян ; худож. В. В. Давлетбаева. - Москва : Эксмо, 2020. - 96 с.
Томас, И. Ветер : узнавай, создавай и исследуй : 6+ / И. Томас ; ил. М. Паулины ; пер. с англ. Л. Смилевской. - Москва : Эксмо, 2020. - 64 с. - (Что на земле интересного? )
Хибберт, К. Животные : 500 удивительных фактов / К. Хибберт ; пер. с англ. И. Травиной. - Москва : Эксмо, 2019. - 304 с. - (Минипедия).
 Хокинс, Э. Большой атлас динозавров в картинках : 6+ / Э. Хокинс ; пер. с англ. А. А. Ивашечкина ; ил. Л. Лезерленд. - Москва : АСТ, 2020. - 92, [4]с. - (Мой первый иллюстрированный атлас).
Шванке, К. Погода. Солнце, ветер, облака : [6+] / К. Шванке ; пер. с нем. Л. Калининой. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Что есть что).
Техника. Технические науки
Вурст, Д. Ф. Роботы : узнавай, создавай и исследуй : 0+ / отв. ред. Ю. А. Лазарева ; пер. с англ. О. Долгачевой ; ил. П. Морган. - Москва : Эксмо, 2020. - 64 с. - (Что на земле интересного?)
Моргуновская, Ю. О. Лоскуток и соломинка : русские
народные куклы своими руками / Ю. Моргуновская. - Москва : Эксмо, 2020. - 160 с. - (Рукоделие. Настольные книги).
ПДД для детей : от 6 до 12 лет : 6+ / отв. ред. Е. Морозова . - 6-е изд.. - Москва : Эксмо, 2020. - 176 с.
Поезда : [6+] / пер. с исп. Д. А. Мирошниченко. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (101 факт, который интересно знать).
Скалдина, О. В. Красная книга. Животные мира : 6+ / А. Скалдина, Е. Слиж. - Москва : Эксмо, 2021. - 96 с. - (Красная книга для больших и маленьких).
Ханкишиев, С. Плов : кулинарное исследование / С. Ханкишиев. - Москва : АСТ, 2019. - 288 с. - (Секреты мастерства).
Целыхова, Е. К. Готовим в охотничьей избушке : 16+ / Е. Целыхова. - Москва : Вече, 2021. - 288 с.
Шаповалова, Е. Страна, за стол! Праздничные блюда от Владивостока до Калининграда : [лучшие рецепты от знаменитых шеф-поваров] / Е. Шаповалова. - Москва : Комсомольская правда, 2019. - 144 с.
Сельское и лесное хозяйство
Гольнева, Т. Н. Мой любимый котенок. Как выбрать, воспитывать и ухаживать / Т. Н. Гольнева. - Москва : "Э", 2018. - 144 с.
Куценко, М. Грибы русских лесов и полей : наглядный карманный определитель : 12+ / М. Куценко. - Москва : Эксмо, 2020. - 48 с. - (Природа в кармане).
Степанов, В. Все о дрессировке собак : справочник
ответственного хозяина / В. Степанов. - Москва : Эксмо, 2021. - 144 с.
Здравоохранение. Медицина
Бубновский, С. М. Что скрывают врачи? Главные секреты женского здоровья и красоты : двойное расследование / С. Бубновский, И. Прокопенко. - Москва : Эксмо, 2019. - 288 с.
           Доктор, Р. Я не люблю сладкое / Р. Доктор. - Москва : 
АСТ, 2019. - 
256 с. - (Лечу едой).
Копылова, О. С. Тело как игрушка. Книга, которая поможет справиться с симптомами ВСД, неврозом и укротить психосоматику / О. Копылова. - с. - (Книги-консультанты по вашему здоровью).
История. Исторические науки
Александр Суворов : [биография] / авт.-сост. И. Ломакина. - Москва : Эксмо, 2018. - 128 с. - (Люди, которые изменили мир).
Алёхин, Г. Т. Излом необъявленной войны. Первая Чеченская : 12+ / Г. Алёхин. - Москва : Вече, 2021. - 432 с. - (Чеченский излом).
Боханов, А. Н. Романовы. Пленники судьбы : 12+ / А. Боханов. - Москва : Вече, 2021. - 592 с.
Древний мир в картинках : 0+ / пер. с англ. Н. Виноградовой ; ил. Даниэлы Де Лука. - Москва : Эксмо, 2021. - 32 с.
История России. Вехи развития Российского государства. Ведущие политические деятели разных времен. События и их последствия. От Киевской Руси до конца 90-х гг. : для тех, кто хочет все успеть : 12+ / авт.-сост. И. Ломакина. - Москва : Эксмо, 2020. - 128 с. - (Энциклопедия быстрых знаний).
Кужель, С. И. Наглядная история : справочник школьника : 6+ / С. И. Кужель, А. А. Кошелева. - Москва : Эксмо, 2021. - 144 с. - (Новый справочник школьника с дудлами).
Ликсо, В. В. Великая Отечественная война : 12+ / В. В. Ликсо. - Москва : АСТ, 2019. - 128 с. - (Моя Родина - Россия!).
Мясников, А. Л. Золотой век Российской империи : 12+ / А. Мясников. - Москва : Вече, 2021. - 448 с. - (Путеводитель по русской истории).
Никольский, Б. В. Схватка за Кавказ и Крым. Борьба разведок 1942-1944 гг. : 12+ / Б. В. Никольский. - Москва : Вече, 2018. - 288 с. - (Анатомия спецслужб).
Панкхёрст, К. Фантастические женщины, изменившие историю : 6+ / К. Панкхёрст ; пер. с англ. А. Пауковой. - Москва : Эксмо, 2019. - 32 с. - (Вдохновляющие истории для детей и не только).
Панкхёрст, К. Фантастические женщины, изменившие мир : 6+ / К. Панкхёрст ; пер. с англ. М. Гескиной. - Москва : Эксмо, 2019. - 32 с. - (Вдохновляющие истории для детей и не только).
Письма погибших героев / авт.-сост. В. А. Сульдин. - Москва : АСТ, 2020. - 416 с. - (75 лет Великой Победы).
Почекаев, Р. Ю. Цари ордынские. Биографии ханов и правителей Золотой Орды / Р. Ю. Почекаев. - Санкт-Петербург : Евразия, 2019. - 464 с.
Розумчик, А. История России : с древнейших времен до победы в Великой Отечественной войне : энциклопедия / А. Розумчик ; ил. А. Еремеева. - Ростов-на-Дону : Проф-Пресс, 2019. - 96 с. - (Хочу знать)
Старшов, Е. В. Остров Родос - властелин морей : 16+ / Е. Старшов. - Москва : Вече, 2020. - 400 с. - (Всемирная история).
Филиппов, В. В. Русские богатыри : 12+ / В. Филиппов. - Москва : Вече, 2020. - 288 с. - (Русская история).
Хлевов, А. А. Предвестники викингов : северная Европа в I-VII вв. / А. А. Хлевов. - Санкт-Петербург : Евразия, 2019. - 336 с. -
Черушев, Н. С. Репрессированные командиры на службе в РККА / Н. С. Черушев. - Москва : Вече, 2018. - 480 с. - (Мифы и правда истории).
Чумаков, Я. Л. Герои неба. Летчики военной авиации : 12+ / Я. Чумаков. - Москва : Вече, 2020. - 320 с. - (1941-1945. Великая и неизвестная война).
Шаллер, А. Каменный век. На заре человечества : [6+] /
А. Шаллер. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Что есть что).
Широкорад, А. Б. Русь и Орда : 12+ / А. Широкорад. - Москва : Вече, 2020. - 480 с. - (Всемирная история).
Право. Юридические науки
Астахов, П. А. Детям о праве : дорога, улица, семья, школа, отдых, магазин, государство : 12+ / П. Астахов . - 12-е изд., перераб. и доп.. - Москва : Эксмо, 2020. - 608 с. - (Детям о государстве).
Наука
Грин, Д. Наука : 500 удивительных факторов : 12+ / Д. Грин ; пер. с англ. И. Травиной. - Москва : Эксмо, 2019. - 304 с. - (Минипедия).
Наука. Исследуйте, экспериментируйте : 6+ / пер. с англ. О. Дыдымовой. - Москва : Эксмо, 2018. - 128 с. - (Книга открытий).
Педагогика. Образование
Волкова, Т. О. Мама, я расту! : иллюстрированная энциклопедия для родителей : [рекомендации более 50 специалистов] / Т. Волкова. - Москва : Издательство "Э", 2018. - 448 с.
Д"Эсклеб, С. Монтессори : 150 занятий с малышом дома : с 0 до 6 лет / С.
Д"Эсклеб, Н. Д"Эсклеб ; пер. с фр. Н.
Озерской. - Москва : Эксмо, 2021. - 320 с. - (Воспитываем по Монтессори).
Толстова, И. А. Веселые поделки!. Сезонное творчество для школы и сада : 12+ / И. А. Толстова. - Москва : Эксмо, 2020. - 160 с. - (Подарочные издания. Досуг).
Физическая культура и спорт
 Карякин, С. А. Бронзовая книга. Шхматы: обучающий задачник : для взрослых и детей / С. Карякин, Е. Волкова. - Москва : Эксмо, 2019. - 112 с. - (Шахматная школа Сергея Карякина).
Россия, вперед!. Национальная сборная : любимые игроки : 12+ / отв. ред. Т. Кальницкая. - Москва : Эксмо, 2018. - 48 с.
Культура
Большое путешествие : игры, факты, лабиринты : 0+ ; пер. с англ. И. Позиной. - Москва : Эксмо, 2021. - 48 с. - (Кругосветные лабиринты).
Лабиринты, данетки, головоломки и загадки для всей семьи : 70 крутых заданий внутри : 12+ / авт.-сост. Е. Д. Киселева. - Москва : Эксмо, 2021. - 88 с. - (Территория игры).
Лучшие игры в дорогу для всей ссемьи : 30 классных игр внутри : 12+ / отв. ред. А. Николаенко. - Москва : Эксмо, 2021. - 88 с. - (Территория игры).
Лучшие игры и фокусы для всей семьи : 46 крутых
заданий внутри : [издание для досуга] : 12+ / авт.-сост. Е. Д. Киселева. - Москва : Эксмо, 2021. - 64 с.
Привалова, Е. Кража в музее : детективный квест-головоломка : 6+ / Е. Привалова ; ил. автора. - Москва : Эксмо, 2021. - 32 с. - (Детектив Фокс идет по следу).
Привалова, Е. В поисках пиратских сокровищ : детективный квест-головоломка : 6+ : ил. автора / Е. Привалова. - Москва : Эксмо, 2021. - 32 с. - (Детектив Фокс идет по следу).
Разминка для ума. Очень большая книга игр, лабиринтов, рисовалок : 6+ / авт.-сост. Ч. Сьюзан ; пер. с англ. И. Ремизовой. - Москва : Эксмо, 2021. -
104 с. - (Головоломки по максимуму).
100 игр для пытливых умов : 6+ / пер. с ит. Е. Саломатиной. - Москва : Эксмо, 2021. - 96 с. - (Я люблю головоломки).
Сьюзан, Ч. Долой скуку : очень большая книга игр, лабиринтов, рисовалок : 6+ / Ч. Сьюзен ; пер. с англ. И. Ремизовой. - Москва : Эксмо, 2021. - 104 с. - (Головоломки по максимуму).
Языкознание
Английский малышам. Учим буквы : 0+ / отв. ред. Е. В.
Вьюницкая ; ил. Т. Вульфа. - Москва : Эксмо, 2021 -
Литературоведение
Басинский, П. В. Лев Толстой : Бегство из рая : 16+ / П. Басинский. - Москва : АСТ, 2020. - 636 с. - (Литературные биографии Павла Басинского).
Басинский, П. В. Лев Толстой. Свободный человек / Павел Басинский. - Москва : Молодая гвардия, 2017. - 301, [2] с. - (Жизнь замечательных людей. серия биографий. вып. 1837(1637))
Как жаль, что Толстой не арбуз : 16+ / авт.-сост. Ф. Н. Толстая, С. А. Асеева, Е. М. Андреева и др. ; предисловие Феклы Толстой. - Москва : АСТ, 2018. - 319 с.
Толстая, А. Л. Жизнь с отцом : 12+ / А. Толстая ; [вступ. ст., примеч. С. А. Розановой]. - Москва : ПРОЗАиК, 2018. - 348, [4]с.
Художественная литература  (произведения)
Литература России  (произведения)

Абгарян, Н. Ю. С неба упали три яблока : [роман, 
рассказы] : 16+ / Н. 
Абгарян. - Москва : АСТ, 2020. - 318 
с.

Агалаков, Д. В. Полет орлицы : [роман] : 12+ / Д. 
Агалаков. - Москва : 
Вече, 2018. - 448 с. - (Мастера 
исторических приключений).
Алавидзе, Д. А. Подорожник : записано по дороге : 16+ /
Дарья Алавидзе. - Москва : АСТ, 2019. - 251, [3] с. - (Люди, которые всегда со мной).
Александрова, Н. А. Астролябия судьбы : [роман] : 16+ / Н. Александрова. - Москва : АСТ, 2019. - 320 с.
Александрова, Н. А. Заклятие наследницы фараона : [роман] : 16+ / Н. Александрова. - Москва : АСТ, 2019. - 320 с. - (Роковой артефакт).
Александрова, Н. А. Ключ от вечности : [роман] : 16+ / Н. Александрова. - Москва : АСТ, 2019. - 320 с. - (Роковой артефакт).
Александрова, Н. А. Ключ от Града на холме : [роман] : 16+ / Н. Александрова. - Москва : АСТ, 2019. - 320 с. - (Роковой артефакт).
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