Давайте словом дорожить!

Бенефис писателя П.В. Кузовлева.
ВЕДУЩИЙ: Добрый день, дорогие друзья!

ВЕДУЩИЙ: Здравствуйте! 

ВЕДУЩИЙ: 

Строки ложатся рядками, 

Стих спешит появиться на свет. 

Чуть дыша, шевелю я губами, 

Распознать чтобы рифмы секрет. 

Стихосложение — тайна! 

Не постигнуть ее до конца. 

Но мечтается нам хоть случайно 

Прикоснуться к творенью венца.

И если дано вам от Бога 

Все же с рифмой в согласии жить, 

Будет радостней ваша дорога, 

Надо даром таким дорожить! 

У поэтов открытые лица, 

Беззаветные, с жаром сердца, 

И не зря ведь у нас говорится, 

Что поэты - любимцы Творца!
ВЕДУЩИЙ: Задумывались ли вы когда-нибудь, из-за чего в душе человека рождаются стихи? Отчего появляется удивительный дар, заставляющий обычные слова звучать по-новому, по-иному, от которых у людей сильнее бьётся сердце и захватывает дыхание? Как в двух строчках человек способен ощутить целый мир? Не утратила и по сей день способность рождать таланты наша левтолстовская земля.
ВЕДУЩИЙ: Павел Владимирович Кузовлев. Стихи он начал писать еще в детстве. Чувство малой родины со своим особым обликом, со своей пусть самой скромной и непритязательной красотой, появляется у человека в детстве, в пору памятных на всю жизнь впечатлений ребяческой души. Главные темы его детской, да и взрослой поэзии – родная земля, любовь, природа. Кто-то в школе в середине шестидесятых прочитал его стихотворные строчки о жаворонках, о лете-зиме-осени и решил, что их должны знать многие. Так стихи юного Паши Кузовлева оказались в редакции газеты «Пионерская правда», а затем и на её страницах. А ведь газету эту читали в СССР миллионы школьников!
ВЕДУЩИЙ: В 1999 году вышла очень скромная книжечка его стихов под названием «Тороплю, как спасение, завтрашний день».
Через год читатели порадовались новому сборнику стихов поэта «Станция Грез». В 2002 г. был опубликован сборник «Ночной экспресс». В 2008 году вышел четвертый сборник его стихов «Влюбленный август». Это событие совпало с 55-летним юбилеем поэта. И презентация книги проходила в районном доме культуры. Спустя 5 лет директор Лев-Толстовской централизованной системы Павликова Татьяна Федоровна приветствовала со сцены районного дома культуры всех гостей и друзей Павла Владимировича, пришедших поздравить его с 60-летием.
ВЕДУЩИЙ: «Мой волшебный уголок». Пятый сборник Павла Владимировича Кузовлева. Стихи для детей и о детстве. Мир детства – это волшебный мир.  Радость, беззаботность и только солнечные дни сопровождают этот период жизни. Детство – это на самом деле пора мечтаний. Сколько сокровенных тайн и желаний помнят наши детские игрушки, и представить не удастся. Вся наша маленькая жизнь под названием «детство» заключает в себе надежды на исполнения того, о чем мечталось. Мир грез и фантазий дают невероятное количество положительных эмоций.
ВЕДУЩИЙ: 
Но! Строка без музыки – бескрыла.                                                                             Ты удружи мне, удружи –                                                                                                      И все, что в слове сердцу мило                                                                                              На музыку переложи.                                                                                                     Когда печаль души твоей коснется,                                                                       Когда разлука сердце обожжет,                                                                                       Ты песню кликни, песня отзовется,                                                                                             И песня вдруг, как милый друг, придет.
Говорят, что стихи - это те же песни, только поются они иначе. В них тоже есть своя мелодия, и звучит она по-особенному. Павел Владимирович - автор более тридцати песен. 

(Видеоклип с песней «Детство».)

ВЕДУЩИЙ: Павел Владимирович, частый гость в районной библиотеке. И не один юбилей нашей организации не обходится без проникновенных строчек-посвящений людям библиотечной профессии. Он неоднократно являлся инициатором встреч липецких писателей с левтолстовскими читателями, которые проходили в нашей библиотеке. 
В прошлом году наша библиотека принимала участие в областном конкурсе видеороликов «Мой Толстой». Подведение итогов этого конкурса проходило в нашей библиотеке в день, когда в районе проходил большой праздник «Один день у графа Льва Николаевича Толстого». И тем приятнее было получить главный приз конкурса - Гран-при. И в этом немалая заслуга Павла Владимировича. Мы представляем вашему вниманию этот видеоролик.
(Видеоролик «Мой Толстой».)

ВЕДУЩИЙ: И сегодня мы рады поздравить нашего большого друга Павла Владимировича Кузовлева, для которого 2016 год начался очень удачно. 17 февраля 2016 года Павел Владимирович был принят в Союз российских писателей в Москве. А сегодня мы собрались здесь на вручение Павлу Владимировичу Кузовлеву Золотой Есенинской медали «За верность традициям русской культуры и литературы».
Слово для поздравления предоставляется: 
Главе Лев-Толстовского муниципального района - Осетрову Владимиру Евгеньевичу.

Председателю липецкого регионального отделения «Союза писателей России», поэту, прозаику, публицисту - Андрею Вячеславовичу Новикову.
Председателю липецкого регионального отделения «Союза российских писателей» - Калтыгину Николаю Николаевичу.
Писателю, журналисту, председателю областного отделения союза писателей «Воинское содружество» - Баюканскому Валентину Анатольевичу.
Заслуженному артисту России – Мельнику Вячеславу Григорьевичу.
Слово предоставляется самому виновнику торжества Павлу Владимировичу Кузовлеву.
ВЕДУЩИЙ: Поэзия. Какое определение можно дать этому поистине волшебному явлению? Поэзия есть слово, исходящее не столько от разума, сколько от сердца. В стихах дышит сама жизнь - это знает каждый. Поэзия должна говорить о самом важном, о самом главном.
Уважаемый Павел Владимирович, мы сегодня желаем вам огромного счастья, такого, которое длилось бы вечно! Мы желаем, чтобы у Вас всегда глаза были наполнены радостью, счастьем и любовью. Пусть любовь наполнит все ваше сердце, всю вашу душу! Мы желаем вам всего самого чистого, светлого и доброго, а главное, мы желаем исполнения всех ваших желаний. 
(Звучит песня «Лев-Толстовский район»)
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