Бороться и не сдаваться

Наружность часто бывает обманчива. Один человек выглядит серьёзным начальником, а на деле – дутый пузырь. На другого смотришь – и взглядом, вроде, зацепиться не за что, а он оказывается интересной личностью. Третий – краснобай, но слова делом не подкрепляет. Вот и приходится вникать в сущность человека, дабы распознать, каков же он на самом деле.

Рассказ о члене Союза российских писателей, авторе нескольких поэтических сборников Павле Владимировиче Кузовлеве я начну с девиза, которым он с детства руководствуется в жизни: «Бороться и искать, найти и не сдаваться!»

Павел Владимирович и сегодня продолжает идти своим путём, несмотря на многочисленные шишки, которые ему приходится из-за этого набивать:

Жить, как все, я вовсе не умею.

Там, где надо промолчать, – скажу,

Там, где надо говорить, – немею,

Там, где надо взять, я положу.

С поэтом Павлом Кузовлевым я познакомился шесть лет назад. Встретились мы в одной из липецких библиотек, куда он приехал из районного центра Лев Толстой для презентации своей детской книги стихов. После мероприятия неизвестный для меня поэт пригласил отметить важное для каждого литератора событие. Наряду с традиционной ёмкостью он выставил на стол банки с грибами, огурцами, зеленью и прочей снедью.

– Угощайтесь, дорогие коллеги! Всё выращено и собрано собственноручно,– не без гордости обратился автор к присутствующим, предлагая отведать привезённые им дары.

Через два года я пригласил Павла Кузовлева поехать в Москву в составе делегации липецких писателей, и тут познакомился с ним поближе. Оказалось, что радушие было отличительной чертой поэта. Он и в столицу привёз свои фирменные грибочки и огурчики, которые весьма кстати пришлись к столу во время «литературных посиделок» в Переделкино.

Общаясь с Кузовлевым, я сразу же отметил его деликатное отношение к коллегам. Как правило, литераторы дают оценку творчеству своих собратьев по перу, не стесняясь в выражениях. Павел Владимирович, хорошо знающий русскую литературу и внимательно следящий за развитием современных поэтических тенденций и направлений, старался выражаться точно по существу, не увлекаясь словоблудием. Зато всегда оживлялся, когда речь заходила о более насущных, жизненных вопросах. Увлечённо рассказывал всевозможные истории из собственной жизни, вызывающие неподдельный интерес у собеседников. Так, постепенно, через совместные поездки, я открывал для себя этого человека, с которым впоследствии сдружился.

В очередной раз Кузовлев открылся мне с новой стороны в поездке по Калининградской области, где липчане проводили акцию «Общая память – общая гордость. Липецк – Калининград». То, что Павел Владимирович – настоящий патриот, чувствовалось сразу. Без устали расхваливая родной Лев Толстой, он приглашал всех в гости и обещал познакомить с родными местами.

Здесь и звёзды ярче, солнышко теплей.

В мире нет прекрасней станции моей!

А народ здесь ласковый, а народ простой.

Жду я вас на станции нашей – Лев-Толстой!

И это были не просто слова. Благодаря Кузовлеву я с коллегами неоднократно приезжал в Лев Толстой, хотя до нашего знакомства мне там бывать не приходилось. И когда мы оказались в самой западной области нашей страны, Павел Владимирович стал полпредом своего района. Он без устали рассказывал калининградским коллегам о том чудесном месте, в котором живёт:

Как легко здесь дышится, как поёт душа!

Вишня подвенечная очень хороша,

И росинка ранняя, радуга в заре...

Этой милой станции нет дороже мне!

Кузовлев щедро раздавал калининградцам привезённые книги, буклеты и сувениры, рассказывающие о его родных местах. Когда же мы увидели в калининградском Музее янтаря портрет Льва Толстого, созданный из разноцветных кусочков смолы, Павел Владимирович захотел его сфотографировать, но музейные смотрители заартачились:

– Фотографировать экспонаты запрещено!

– Вы поймите, – взывал он к совести музейщиков, – я живу в посёлке, который так и называется: Лев Толстой. Знаете, как будут рады мои земляки, увидев такое чудесное изображение?

Видя, что уговоры не действуют, Кузовлев сначала вроде бы согласился с ними и отошёл, но вскоре вернулся и всё-таки запечатлел янтарный портрет великого писателя.

В первый день нашей поездки, возвращаясь из Гурьевска в Калининград, я поинтересовался у своих коллег:

– Друзья, каковы ваши впечатления от увиденного?

– Мне приятно, что Калининградская область теперь наша Россия, что здесь живут гостеприимные люди, но всё-таки чувствуется, что земля не наша – дух другой! – воскликнул Павел Владимирович.

Его мнение поддержали остальные члены делегации.

– Столько столетий здесь была Восточная Пруссия, и чтобы она полноценно превратилась в Россию, потребуется ещё несколько десятилетий упорного труда, – подытожил свою мысль Кузовлев.

Горизонты в дымке синей,

Необъятные края.

Это всё – моя Россия,

Это – Родина моя!

Родина для Павла Владимировича – это не только просторы с бесчисленными полями и перелесками, с разнотравьем и пеньем птиц или крещенскими морозами и обильными снегами. Это яркие воспоминания детства и юности, воплощённые в образах близких ему людей: родителей, братьев и сестёр, любимой девушки и школьных учителей.

По мнению поэта, нельзя быть настоящим патриотом, если не любишь и не уважаешь свою семью, своё родное село. Лучшим местом на свете для поэта является его родное Кузовлево, где он родился и где провёл юность, куда регулярно приезжает навестить близких ему людей.

Ах, Кузовлево, Кузовлево – вольные края,

С тобой навеки связаны судьба и жизнь моя!

Однако Кузовлев – не местечковый патриот, для которого главное – откуда ты родом. Для Павла Владимировича важнее, кто ты, какова твоя душа. Если для Кузовлева в литературе авторитетами являются единицы: Толстой, Булгаков и Пушкин, то в обыденной жизни их гораздо больше. Это порядочные люди, люди долга – те, кто честен, бескорыстен и добр. Без этого, по мнению Павла Владимировича, жизнь превращается в дешёвый спектакль, в котором не хочется принимать участия. Поэт с детства болезненно переживал всякую несправедливость, старался отстаивать правду, как бы тяжело ему ни приходилось. Правдолюбство до сих пор приносит Кузовлеву одни неприятности, но таков уж Павел Владимирович – по-другому он не представляет своего жизненного пути.

Что такое счастье? Кто мне скажет умно?

Нет ответа общего. Каждому – своё!

Самые достойные люди, те, на кого поэт равняется, – это отец-фронтовик, с честью прошедший все круги военного ада, это его мама, достойно воспитавшая десятерых детей, его братья, сёстры и друзья. Он не может и не хочет предавать их, воспитавших в нём чувство достоинства и справедливости.

Павел Кузовлев не любит лгунов, двуличных, высокомерных и злых. Их он выставляет в своих произведениях на всеобщее обозрение: доводит литературные образы до гротеска, создаёт едкую литературную пародию на происходящее. Делает это довольно жёстко, но справедливо, без предвзятости к конкретным личностям. Несмотря на то, что автор не указывает реальных имён и фамилий, его прототипы всегда узнают себя и, не совладав с эмоциями, начинают по привычке писать на «очернителя» пасквили и анонимки. Со стороны это выглядит весьма комично, хотя Кузовлеву порой не до смеха. Ему часто приходится держать удар от «униженных и оскорблённых», нейтрализовывать их мелкие уколы и большие подлости. Однако Кузовлев себе не изменяет – продолжает выводить подлецов на чистую воду. И чем больше они ему вредят, тем больше он о них пишет. Его огорчает лишь одно: в таком противостоянии теряется время на создание любимых лирических стихов и песен. Остаётся удивляться, как при всём при этом Павлу Владимировичу удаётся сохранять мир в душе и писать лирические стихи:

Цветенье – миг! Его прекрасней нет!

Бушуют в зелени сиреневые бури,

И пишет май волшебный свой сонет,

Купаясь белым кружевом в лазури!

Душа его поёт и отдыхает, когда он, забыв о неприятностях, растворяется в творчестве, в восхищении от красоты окружающей природы:

На чёрном фоне вспаханной земли

Горят рябины гроздья алые.

Не гасят их холодные дожди,

Не ранят их морозы ранние.

В душе поэта стихи о природе и любви рождаются легко и непрестанно. Кузовлев – прирожденный лирик. Многие его стихотворения настолько мелодичны, что музыканты с удовольствием создают на их основе песни. На его стихи написано более тридцати песен разными композиторами. Среди них заслуженный артист России Вячеслав Мельник, лауреаты международных песенных фестивалей композитор Анатолий Астахов, Леонид Юсупов, Валерий Обухов и другие.

У берёз с позолотою косы,

Пахнет яблоком лунная ночь.

Я тону в твоём омуте, осень,

И никто мне не сможет помочь!

*** 

Бабье лето. Рябиновый пламень.

Блещет золотом сказочный лес.

Паутинки, летящие в дали.

Бездна синих прозрачных небес.

В этом жёлто-оранжевом море

Твоё имя шепчу, как в бреду.

Я в твои золотые ладони

Бабьим летом листком упаду.

Но поэту сохранять душевное равновесие помогает не только красота природы. Есть в творчестве Кузовлева особая тема – тема памяти о воинах, отстоявших нашу землю в годы Великой Отечественной войны и спасших мир от фашизма. Фронтовики для Кузовлева – это люди, на которых нужно равняться. Они заслужили уважение. Их подвиги не должны быть забыты. Для Кузовлева Великая Отечественная война – это в первую очередь святая память об отце, который, вернувшись домой, наслаждался мирной жизнью недолго: в тридцать восемь лет умер от полученных ран. Это память и о воевавших родственниках, односельчанах, о всех погибших и замученных, о всех безвинно убиенных. Кузовлев искренне убеждён, что память о тех, кто ковал победу, россияне должны пронести через поколения и сохранить её на века.

Никто не забыт! Повторяю!

И это не просто слова.

Ничто не забыто! Я знаю,

Вас помнят народ и страна!

***

Память вечная всем,

Той войною распятым

И сгоревшим в огне,

Без вины виноватым!

Кто о жизни просил

И молил безутешно

В лагерях Саласпилс,

Бухенвальд и Освенцим,

Тем, кому не забыть

Вкус блокадного хлеба…

Нас нельзя победить!

Нашей будет Победа!

И сожжённый Рейхстаг –

Знамя красное в небо,

И поверженный враг –

Это наша Победа!

Кузовлев убеждён, что люди нашей страны смогли победить в ужасной войне не только потому, что проявляли массовый героизм, но и благодаря непоколебимой вере, что их дело правое, а значит, победа будет за ними несмотря ни на что. Вера помогает идти по жизни и самому Кузовлеву. Он чувствует, как она врачует духовные и телесные раны, помогает раскрыть смысл человеческого существования.

Поэта Павла Кузовлева невозможно полностью оценить без его духовных произведений, которым он уделяет большое место в своём творчестве:

Но вот светлеет путь

С Надеждою и Верой.

С него нельзя свернуть –

Он мне ниспослан небом!

Спаси и сохрани

От боли, и страданий,

И от глухой тоски,

И от большой печали!

***

Много славных праздников на Руси Великой

Кануло в забвение в суете мирской,

Только не померкли золотые лики

На иконе в храме Троицы Святой!

Вера позволяет Кузовлеву посмотреть на себя со стороны, правдиво оценить свои достижения и промахи. Он осознаёт, что вспыльчивость – не самый лучший аргумент в спорах. Павел Владимирович стремится относиться к происходящему не только как поэт, но и как верующий человек. Он чистосердечно в этом признаётся в своих стихах, потому что, покаявшись, чувствует очищение, прилив новых сил.

К деревенской старинной церквушке

Есть с дороги крутой поворот.

Я впервые раскрыл свою душу,

Став с поклоном у Светлых ворот.

Я пришёл сюда с солнышком ранним

Поклониться иконам святым

За грехи и за жизнь безотрадную,

Я пришел, чтоб прощенья просить!

Утоли ты мои все печали

И водою святой окропи,

Укажи мне дорогу к Началу,

Веру в Бога во мне укрепи!

Однажды я поинтересовался у Павла Владимировича, какое стихотворение он хотел бы ещё написать. Услышал в ответ: «То, которое мне бы понравилось».

Видимо, это стихотворение действительно ещё не написано. В правдивости поэта я не сомневаюсь. Однако то, что он уже написал, подарило читателям много прекрасных мгновений и заставило задуматься о важных вещах.

В произведениях Кузовлева красной нитью проходит мысль, что окружающий мир прекрасен и что каждый человек по-своему уникален, хотя в обыденной жизни это не всегда заметно. Именно поэтому Павел Владимирович упрямо верит в лучшее, продолжая идти своим путём.

Какой бы ни казалась жизнь,

Всегда стремиться надо к цели,

Перед судьбой не падать ниц,

Не становиться на колени!

